Adatbazisok I.
Els6 ZH
2022-2023 tavaszi félév

Altalanos tudnivalék:

- A ZH papiros és gépes részbél all. A ZH-t a papiros résszel kell kezdeni, a nevet és a neptun
kodot a papir jobb felsé sarkaban jol lathatdan feltlintetni. A papiros rész befejezése utan
lehet elkezdeni a gépes feladatok megoldasat.

- A ZHideje alatt az egymassal valé kommunikacio tilos — ennek megszegése esetén a ZH
eredménye elégtelen. A gépes résznél haszndlhatdak internetes és egyéb segédanyagok, a
papiros résznél csak papir és irdeszkéz hasznalhatd.

- Mindkét részb6l minimum 10 pontot el kell érni az elégséges érdemjegyhez.

Relacids algebra (30 pont)
Relaciok:
S: Sorozatok(sorozat_id, cim, készitd_id, pilot_év, m(faj_id, évadok)

M: Mifaj(m(faj_id, név)
K: Készits (készit6_azon, név)

1. feladat (4+4+4=12 pont)
irj alap relacids algebrai lekérdezést, amely megoldja az alabbi feladatok:

a) Add meg azokat a sorozatokat, amelyek 2010-t6l Gjabbak. Sziikséges oszlop: cim.

b) Add meg azokat a készit6ket, akik 2004-ben és 2009-ben is készitettek sorozatot. Sziikséges
oszlop: készit6é név.

c) Add meg mikor készitették a legrégebbi sorozatot. Sziikséges oszlop: év.

2. feladat (6+6+6=18 pont)
irj kiterjesztett relacids algebrai lekérdezést, amely megoldja az alabbi feladatok:

a) Add meg, hogy miifajonként hany olyan sorozat késziilt, amely 2010-t6l Ujabb. Sziikséges
oszlopok: m(faj név, sorozatok szdma.

b) Add meg, hogy évenként hany sorozat késziilt, de csak azok az évek szerepeljenek, ahol a
sorozatok atlagos évadszama nagyobb, mint 5. Sziikséges oszlopok: pilot_év, sorozatok szama.

¢) Add meg azokat a készit6ket, akik minden mdfajban készitettek mar sorozatot. Sziikséges
oszlop: készité név.



SQL lekérdezések (30 pont)
Megjegyzések:
- Az SQL-es rész megoldasait gyljtsd ossze egy txt fajlba, amit aztan majd feltoltesz.
- A fajl feladatonként a kovetkez6ket tartalmazza: feladat szdma, lekérdezés, lekérdezés eredménye.

- Fontos: ha egy lekérdezéshez nincs bemasolva az eredménye, akkor az adott feladatot nem
értékelem.

- Szlikséges tablak: vdani.dolgozo, vdani.osztaly, vdani.fiz_kategoria

1. feladat (4 pont)

Add meg azokat a dolgozdkat, akik jutaléka kisebb, mint a fizetésiik 20%-a. Ha valakinek nincs
jutaléka, az kisebbnek szamit barmekkora fizetéstél. Sziikséges oszlopok: dolgozd neve, dolgozé
fizetése.

2. feladat (4 pont)
Add meg azokat a telephelyeket, ahol nem dolgozik egy dolgozd sem. Sziikséges oszlop: telephely.
3. feladat (4 pont)

Add meg azokat a dolgozdkat, akik tobbet keresnek a fé6ndkiiknél és 1982.01.01 utdn léptek be a
céghez. Sziikséges oszlop: dolgozd neve.

4. feladat (6 pont)

Add meg fénokénként, hogy mennyi a beosztottjaik atlagos fizetése. Csak azok a f6nokok
szerepeljenek, akiknek legaldbb 3 beosztottja van. Sziikséges oszlopok: f6ndk neve, beosztottak
atlagos fizetése.

5. feladat (6 pont)

Add meg azokat a dolgozdkat, akik fizetése megegyezik a foglalkozasukban eléfordulé maximalis
fizetéssel. Sziikséges oszlopok: dolgozd neve, foglalkozas, fizetes.

6. feladat (6 pont)

Adjuk meg azokat a fizetési kategdridkat, amelyekbe esé dolgozdék mindannyian ugyanazon az
osztalyon dolgoznak. Sziikséges oszlop: kategoria.



